



CCSM
Chinese Church
Support Ministries
中国教会支援使团

2025年10月

中国现势代祷信



中秋节，又称月亮节或月饼节，是中国最重要的传统节日之一。它实际上是继农历新年之后第二重要的节日。中秋节是农历八月十五，通常在九月底或十月初。今年是10月6日。

今年的时间很刚好，因为10月1日是中国的国庆日，而接下来的一周被称为黄金周，是中国的国定假日。在历史上，中秋节是丰收的节期，也是家庭团聚的重要机会，类似美国的感恩节。由于10月1日至7日是国定假日，中国的交通系统会面临类似春节的压力，因为家庭成员要回家与家族团聚。

他们会享用丰盛的大餐，通常包括鸭肉，而且一定会有标志性的月饼。月饼象征月亮，在古代是崇拜的对象，但如今它成为家庭团圆的象征。中秋节的月亮

本期 内容

十月——
节庆时间！

祷告灵修

约翰·多尔曼(John
Dolman)

超越苦难：
中国坚韧的基督徒
在中国的西方侨民
数量正在减少

“躺平”这个说法
还流行吗？

锡安教会消息更新

寻求事奉、刚强与支援在中国的教会与百姓

很圆，因此家人手持月饼，就被描绘成和谐、幸福和健康。

另一种常与中秋节连结在一起的食物是大型柑橘类水果——柚子。据说柚子也象征家庭的团圆和团聚。

除了以美食为主的活动之外，人们还会赏月、点纸灯笼，当然还有交换月饼。

世界各地的华人社区都会庆祝中秋节。从八月底开始，面包店和超市都会摆满月饼。当然，中国朋友会告诉你，最好吃的月饼是妈妈在家做的！



中国将从10月1日起举行盛大的庆祝活动，纪念中华人民共和国于1949年成立。这对中国来说确实是一个非常特殊的日子。

深入了解原文，使我们为中国的祷告更加丰富

罗8:26：“况且，我们的软弱有圣灵帮助；我们本不晓得当怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出的叹息替我们祷告。”

有几个希腊文用来表示祷告或代求。这里使用的希腊文是 **huperentugchano**，其具体意义是“替……恳求”。当我们祷告时，圣灵愿意并且能够与我们同在——分担我们的重担，指引我们的思想。替我们恳求。为中国祷告可能充满挑战，因为我们会遭遇强大而根深蒂固的抵挡。但只要 we 邀请圣灵与我们同工，祂就会替我们 **huperentugchano**。





我再次选择这节经文，是为了强调14节后半所说的：“这就是我们对祂所存坦然无惧的心。”在高中的最后一年（很久以前的事了！），我们的科目之一是商业法，我一直记得经常使用的拉丁语词：Uberrimae fidei，或写成uberrima fides——字面意思是“最大的善意”。从某种意义上说，我们可以透过这节经文来建立祷告生活的根基，这根基建立在这样的信心上：当我们按照上帝的旨意祷告时，上帝会垂听我们的祷告，并且我们可以相信祂会以最大的善意来对待我们。并不是我们以最大的善意来祷告，而是我们祷告的对象会秉持最

大的善意来对待我们。基本上，我们可以将“Uberrimae fidei”一词应用于神；我们向祂祷告，而且正如第15节所说的：“（我们）知道他听我们”一样，祂垂听我们的祷告。Elohim Shama，我们的神会垂听祂子民的祷告和呼求。这段经文强调信心以及坚信神能聆听并回应我们祷告的重要性。阿们。当我们为十月份代祷信的内容祷告时，但愿我们能得到激励，并且提醒我们：我们得到保证，我们的祷告不会无人理会，而且主必定会回应。我们对此充满信心！再次感谢你忠心的祷告。

慈爱的主，我们满怀信心和信靠来到祢面前。

我们知道祢听我们的祷告。

我们来到祢面前祷告，恳求祢的引导和带领；我们全心全意信靠你，相信祢会成就最好的结果。奉耶稣的名祷告，阿们。



CCSM的许多人都熟识约翰。约翰在与各种身体疾病长期缠斗后，于2025年7月24日逝世。多年来，约翰一直是 CCSM 领导团队的核心成员，一直到最近都担任加拿大地区主任。然而，他最大的贡献是参与 CCSM 的文字工作，在中国翻译、印刷和发送了超过一千五百万本基督教书籍。这个事工造就了许多英雄，包括印刷者和携书者。他们冒着巨大的风险，为神国取得巨大的成果。约翰曾亲自与许多收到这些书籍的人见面。当他回忆他们的见证时，泪水完全止不住，展现出约翰事奉中国教会的热情和决心。随着科技的发展，约翰率先将我们的大量教材数位化。这些教材透过SD卡技术提供给中



约翰·多尔曼
(John Dolman)

国，数以百计的书籍和其他资源储存在一片拇指大小的磁碟上，提供给教会、圣经学院和新信徒——而且必定会建议收到的人去“复制并传播”！

约翰在基督徒生涯的早期就蒙召要事奉中国，但直到遇见当时担任英国主任兼文字計畫负责人的伊恩(Ian)，他的呼召才成真。伊恩当时正要带领团队前往香港，准备跨過邊境，將聖經和教材送到中國。約翰同意加入一個團隊。他成為伊恩的得力助手，負責許多實際工作，包括與印刷廠聯絡，以及安排將書籍送給中國各地的牧師和教會。

約翰的許多同事都來信致意。詹姆斯（長期擔任澳洲事工主任和短宣隊長）寫道：“我永遠記得約翰，他是一個腳踏實地、真誠而可靠的人。他最令人難忘的性格特色是他獨特、響亮、富有感染力的笑聲。聽到笑聲就知道約翰就在附近。但在約翰的內心深處，他是一個非常屬靈的人，擁有真正的洞察力，並且與神親密同行。”

憐憫事工主任大衛寫道：“他非常渴望資源能夠在中國各地流通。我們永遠不知道到底有多少人因為這個人的心腸和熱情而認識耶穌，而我確定這正是約翰想要的結果。我想約翰會說：‘耶穌知道，那就夠了。’我們深深懷念你，我的弟兄。”

約翰是個不同凡響的人。他善於與人來往，既是講員，也是專案經理。他喜歡帶領敬拜，也創作自己的歌曲。但最重要的是，宣教是約翰的生命，因此他的兩個兒子曾一度同時在中國宣教禾場服事也就不足為奇了。無論順境或逆境，他的妻子克莉斯(Chris)都是他忠實的伴侶，為約翰往往忙碌非常的生活帶來平靜與安寧。



“书袋与圣经”的影响！

伊恩是促使约翰参与文字事工的关键人物，他想起这个发生在他们多次前往中国腹地的运书任务中的故事。他写道：

“我和约翰经常一起在中国拜访各地的教会，经历过故事根本说不完。但我想有一个经历让我和约翰都难以忘怀，当时我们获邀去乡下的一个教会。我和约翰装满好几袋的圣经和教导书籍，搭夜班火车，前往距离北京约六、七个小时车程的一座城市。我们在早上五点左右到达，天还没亮，一辆计程车已经在等我们了。我们至少坐了一个钟头的车，甚至更久，才抵达一个小小的聚落。那只是一栋小房子，窗户没有玻璃，只有一个房间，里面有一张餐桌，还有一间卧室。厨房在外面的院子里，狗、鸡和其他动物在院子里四处闲逛。

主人夫妇热情地接待我们。我们坐下来喝茶，并且把我们带来的几袋书交给他们。这位主人是村里教会的牧

师。他告诉我们，他已经安排人来与我们见面。他带我们到外面，我们看到了一栋相当新的建筑，建筑上有玻璃窗，还有门和一排排的长椅。他告诉我们，这就是他们的教堂。长期以来，所有村民不断奉献，终于建好这栋教堂。透过窗户向外望去，我们看到人们穿过田地走向教堂。很快地，教堂就坐满了人，牧师邀请我们讲道。我请约翰讲道，他讲了一段时间，我们以为差不多该结束了，但牧师说他们还想再听，因此我继续讲道。讲完后，牧师说会友希望我们为他们祷告，于是他们排成一排，让我们逐一为他们祷告。那真是一段美好的时光。在那段期间，我看到一个男人在哭泣。聚会结束后，我去找他，发现他是一间城市教会的牧师。我问他为什么哭，他说他当牧师这么多年，从来没见过一本基督教的教导书籍。我们给他一些书，让他带回教会。”

多年来，CCSM已经向中国免费提供超过一千五百万本基督教书籍，如今我们透过SD卡计画，继续这个传统。除了教导书籍外，我们也送出了数以万计的圣经。在2000年代初期，由于比较容易在中国境内购买圣经，圣经也可以在网上自由取得，这项工作的重要性有所下降。但随着中共限制购买途径——现在只能透过官方的

三自教会购买，而且必须记录购买者的身份——这个需求再次出现。

我們的SD卡需求很大，唯一的限制因素是資金。我們也為新信徒提供大字版聖經，特別是需要大字版的年長信徒。



超越苦难： 中国坚韧的 基督徒



布伦特·富尔顿 (Brent Fulton) 在2025年7月22日发表的一篇ChinaSource 部落格文章中指出，由于“不断有关于逼迫者对教会所作所为的报导”，许多中国境外的信徒的观点被扭曲了。他指出，“尽管有逼迫，或是为了回应这种逼迫，（中国的）教会仍然是教会。”以下内容摘自富尔顿博士的部落格。

他写道：“浏览美国一个著名基督教新闻网站的国际版块，我强烈地感受到教会正遭受攻击。在一个又一个国家中，爆炸、拘留、谋杀、酷刑、歧视、不公平的法规和其他形式的逼迫占据了头条新闻的位置。在排名前五十的新闻中，足足有70%与逼迫事件有关。有一则关于中国的报导正符合其中的模式——三位地下教会领袖因为捏造的诈骗事件而受指控，并受到不公平的判决。

“曝光那些因信仰而受苦之人的困境是基督教新闻的重要职责。在这类暴行并非日常现实的国家中，必须提醒信徒察觉自

身自由的价值，并鼓励他们为面临逼迫的人祷告和给予支持。然而，由于这类报导主要将海外基督徒描绘成受害者，往往阻碍读者更深入地了解主如何在他们生命中动工，也妨碍读者从他们的经历中汲取宝贵的教训。”

十年前，ChinaSource引用一位中国牧师的观点，颇有见地：

“在今日，有些人担心中国的教会没有意识到严重的逼迫会带来什么后果，因为他们似乎对于环境日益艰难的迹象持乐观态度。很难想像在日益艰难的环境中，他们如何忍受，甚至生存下来。然而，从中国教会的历史中，我们可以看到严冬重新调整中国教会的方向，考验他们的信仰根基，并且让每一个信徒能够彰显他们的主。”



正因为政府提高了持守信仰的代价，中国的教会自然而然地会洁净自己。真金不怕火炼，艰难困苦才能造就愿意背起自己十字架的门徒。牧师也必须以纯洁的动机去服事，预备自己被神的爱激励，忠心牧养主的羊。”

富尔顿博士评论道：“正如这位牧师所说，中国的基督徒对苦难并不陌生。然而，不仅是中国的基督徒；中国人民也经历了无数的战争、饥荒、地震和其他自然灾害。他们遭受前来掠夺中国资源的西方列强的不公正对待，也遭受他们自己统治者的不公正对待——残暴的皇帝、腐败的官员，以及因失败的政策而给数百万人带来苦难的共产党领导人。

“最近，另一位城市教会领袖描述中国的压抑气氛如何塑造信徒的生命：

中国的情况是什么样子？从局外人的角度来看，它非常可怕，有如地狱。你能想像你的电子邮件和社群媒体一直受到监视吗？或者警察会因为两

个月前你买了一本基督教书籍，或是加入了一个你很少



查看的微信群而出现在你家门口？或是如果你参加教会聚会或分享你对时事的看法，你的工作和社会安全就会受到威胁？然而，从局内人的角度来看，这只是生活。就像深水生物一样，我们习惯了黑暗、寒冷和压力。如果你生活在表层水域，这种环境简直难以忍受。但我们学会如何在深水中传福音、牧养教会，并拓展神的国度。有些人可能认为深水不适合生活，但如果你置身其中，你可能会为生命的韧性感到惊讶，或是对于自己能做到的事情感到惊奇。你需要的就是去做，而且可以做到。”

富尔顿博士总结道：“面对逼迫，中国教会一再展现出非凡的创新能力和迅速适应环境，将挫折转化为传福音的机会。”



布伦特·富尔顿 (Brent Fulton) 是ChinaSource的创办人，并担任其首任总裁直至2019年。富尔顿博士是一位热心的中国观察家，他撰写并教授大量关于中国教会以及中国社会和政治现象的主题。

在中国的 西方侨民 数量正在减少



在中国工作的西方外国人一直都很少见，即使是在大多数外国人聚集的北京和上海也一样。现在更是难上加难！北京国际人才交流协会最近的报告显示，北京的外国人数量急剧减少，上海的减少速度更快。（根据当地一家智库的资料，到2024年时，外籍人才数量已从2018年的20万人降至7.2万人。）

中国对外籍工作者吸引力降低的原因有很多。

中国和美国（以及对抗程度较轻的其他国家）之间的对抗日益加剧，让打算在中国工作和居住的人感到不安。举例来说，澳洲近期即发生激烈的对峙，尽管出于经济方面的考虑，使得局势没有进一步恶化。一些澳洲企业已经将制造中心迁出中国，居住在中国大陆的澳洲人总数也显着减少。

偶尔出现的攻击外国人的报导加剧了人们的焦虑。

成本、教育和空气品质也常被列举为选择其他地区的理由。

更重要的是，西方企业已经开始放弃尽可能降低成本、将所有鸡蛋放在中国的策略。

同时，中国本身已经成为竞争更加激烈的经商地点。

它不再是下金蛋的鹅，不再为西方企业轻松赚取利润。从汽车业到金融业，在各行业都出现这个现象。

外籍人士仍然是中国的重要群体，在新冠疫情期间和疫情过后出现大规模出走之后，中国开始鼓励更多外籍人士返回中国。

他们认为外籍人士有助于推动中国的创新思维。失去西方外籍人士为中国带来的益处，将进一步削弱他们在商业和社会领域的相互理解。

然而，中国并不欢迎外国基督徒回到中国！事实上，新修订的法规让外国基督徒几乎无法在中国有任何表现信仰的机会，基督教宣教士更是不受欢迎的群体！

代祷的事项

2025年10月

您可以把这一页代祷消息夹在您的圣经里，好帮助您记得为中国代祷的事项。



代祷事项 #1

十月一节庆时间！

§ 为中国家庭代祷，期待在十月的这些节日里，他们能与家人度过平安、和谐的时光。

§ 求主带领，在返乡的家庭成员中能有基督徒，并且热切分享信仰以及信仰带来的真正和平与和谐。

§ 求主帮助，在中秋佳节的欢乐气氛中，能够播下福音的种子，发出嫩芽。

代祷事项 #2

约翰·多尔曼 (John Dolman)

§ 请为克莉斯祷告，让她能够适应没有约翰的人生新阶段。

§ 为马太、亚伦、约书亚和彼得以及约翰深爱的所有孙儿孙女祷告。

§ 求主保守，使约翰透过China Mission付出的努力能够继续结出果子。

代祷事项 #3

超越苦难：中国 坚韧的基督徒

§ 为中国教会祷告，因为他们面临持续的挑战、监视和迫害。

§ 为牧师和领袖祷告，愿他们拥有神圣的洞察力和智慧，继续忠心地带领教会并牧养羊群。

§ 求主帮助他们在逆境中继续“传福音，牧养我们的教会，并在深水中拓展神的国”。

[Chinese Church Support Ministries - YouTube](#)



CCSM现已开设 YouTube 频道，最近新增了一系列短影音，聚焦中国的代祷需要。



代祷的事项

2025年10月

“靠着圣灵，随时多方祷告祈求；
并要在此警醒不倦，为众圣徒祈求。”
以弗所书 6:18

代祷事项 #4

在中国的西方侨民数量正在减少

- § 感谢神，让外国宣教士能有这样的机会和特权，在中国传播基督教的过程中发挥重要作用。
- § 求主帮助，使目前中国政府开放外国人在中国生活和工作的措施能够为基督徒提供机会，得以与当地信徒交通，以及鼓励当地教会。
- § 为生活在中国的外国人祷告，让他们能够帮助消除官方政策造成的误解，并且证明虽然我们有所不同，但我们拥有最极致的共同点——我们都是神的造物（尽管大多数人并不知道）。

代祷事项 #5

“躺平”这个说法还流行吗？

- § 为中国的年轻人祷告，希望他们能在传统的工作价值观与更好、更平衡、没有罪恶感的生活方式之间取得平衡。
- § 求主使对生命意义的探索能够引导他们找到唯一能填补许多人内心空虚的那一位，而不是异教传统或新世纪运动的选择。
- § 求主帮助，在重新评估价值观时，人们能够思想“耶稣为生命带来意义和希望”的宣告。

代祷事项 #6

锡安教会消息更新

- § 为锡安教会的领袖和其他被监禁或拘留的牧师祷告。求主帮助他们困境中刚强，彰显基督的作为。
- § 为被监禁的教会领袖的妻子和家人祷告，他们往往无法得知亲人的消息。但愿他们感受到神的爱与平安。
- § 为继续设法帮助被拘留的基督徒获释的人祷告，求主赐他们智慧和策略，能够透过法律制度提出令人信服的案件。

“躺平”

这个说法 还流行吗？



近年来，“躺平”一词在中国年轻人中流行起来。它的意思是选择轻松悠闲的生活，而不是追求事业和财富。最初似乎只是短暂的抗议行为，如今似乎又获得了新的动能。年轻人开始重新思考努力工作和事业成功的意义，中国或许正在经历一场长期的价值观变革。

一开始，中国政府对“躺平”现象进行反击。首先，政府发表大规模的公开声明，谴责这种心态，说它“不像中国人”。随后，它透过直接审查的手段，限制公共平台上的讨论。此外，政府还发起一场运动，宣导勤奋和坚持不懈等传统价值。

最近，中国透过“中国家庭追踪调查”和“世界价值观调查”（由中国几所重点大学协助）进行的权威调查显示，“躺平”观念依然盛行。诸如“工作是对社会的责任吗？”之类的调查问题，老一辈的回答是肯定的，而1990年后出生的人回答“是”的比例则低得多。

这些Z世代的受访者比较少将努力工作视为其儿女应有的品质。他们更重视高品质的休闲时间。

1980年代和1990年代出生的人（职场中最活跃的群体）往往身陷高压工作环境，晋升机会少得可怜。调查显示，他们显然对于努力工作就能获得回报持怀疑态度！

调查结果可以总结为：中国年轻人认为，实现美好生活的关键在于个人努力，而非国家支持。即使不能完全“躺平”，也必须平衡工作与生活！

政府并没有忽视年轻人的声音。政府曾多次批评“996”（每周六天、早9点到晚9点的工作时间安排，至今仍普遍存在）制度，最近甚至称其违反了劳动法。虽然大公司大多已经停止这种剥削，但在众多中小型公司中仍然存在这种现象。

透过调查，年轻工作者指出需要改变的领域，包括提高工作保障、取消常见的“认识的人”式的招聘制度以促进公平招聘、改善儿童保育选择，以及提供经济负担得起的住所。

这些变化一旦发生，很可能会使“躺平”沦为历史的注脚。



锡安教会消息更新

继我们在2025年8月代祷告信头版报导之后，针对锡安教会会众的攻击愈演愈烈。受到广泛报导的西安事件——十五位牧师和教会领袖被捕——似乎只是冰山一角。全国各地其他许多锡安教会也遭到攻击，同工被逮捕或短期拘留。

锡安教会受到特别关注，源自于其位于北京、规模庞大且著名的母会。大约有一千五百名会众参加北京锡安教会的聚会。2018年9月9日，多个政府部门采取联合行动，公开突袭北京锡安教会。教会被查封，其聚会场地被强行关闭。教会被正式取缔，但未受影响的教会成员分散到其他地区建立教

会。

自六月份西安发生逮捕事件以来，中国政府对基督教的逼迫似乎越发剧烈。继四川、浙江等省份加强打压力度后，在过去几周里，北京锡安教会在多个城市的分堂也遭到突袭和骚扰，许多教会成员被传唤问话。

在上周，重庆锡安教会的三个聚会地点被查封。其他多个城市的同工也遭到警方询问。

杭州、宁波、贵阳，以及其他地方的教会也受到警方调查。

在西安被捕的十五人已陆续获释。截至本文撰写时，只有主任牧师和一名年轻的助理牧师仍被拘留。

美国办公室

P.O. Box 3280
Mercerville NJ 08619
电话：
732-543-4722
办公室主任：
Ming Lai
usa@ccsmglobal.org

我們的社群媒體



若需要電子版的
每月禱告信
可以訂閱
ccsmglobal.org



CCSM
Chinese Church
Support Ministries
中国教会支援使团